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A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete.
II.

Nagyon sokan tévesen fogjak tel 
a tisztviselők egyesületének megalakí­
tása iránt indított mozgalmunkat, ami­
kor úgy igyekszenek ezt feltüntetni, 
mintha ezen Egyesületnek a megala­
kulása áltál a helybeli társadalomban 
egy uj kasztosztályt akarnánk elő­
idézni, de meg tevesebben fogják fel 
azok, akik ezt a mozgalmat a főnö­
kök, vezetők ellen irányuló mozgalom 
nak szeretnék feltüntetni. Hiszen en­
nek az Egyesületnek a megalakítása 
által szinte egy > Otthont < akarunk 
magunknak létesíteni — hasonló mar 
majdnem minden nagyobb varosban 
van. — ahol összejőve, egymással el­
beszélgethetünk, elmondhatjuk egy 
inasnak ügyes bajos dolgainkat, esz­
méket cserélhetünk es mint Egyesület 
sokkal inkább hathatunk közre anyagi 
érdekeink előmozdítására is.

A tömörülésben, az összetartás­
ban rejlik az erő: mint egyes ember, 
mint egyes tényező nem sokat lendít­
hetünk, anyagi dolgainkban nem sok 
sikert érhetünk el, mert — nem igen 
hallgatnak ránk, de az Egyesület mar 
hatalmas tényező, azt meghallgatják, 
és az a társadalmi életben is már 
nevezetes szerepet játszik : egybegjüjti 
a tagokat, az emberekben az össze­
tartozás erzetet kelti fel, a tisztviselői 
kart összetartásra, egymás támogatá 
sára ez megvédésere serkenti és anyagi 
érdekeinek előmozdítása ügyében is 
sokkal több sikert lehet vele elérni. 
Az Egyesületben pedig — magában 
— ahová a tagok nagy számban ösz- 
szejönnének, barátságos es intenzív 
társasélet fejlődnék ki, amelynek ha 
tasa alól azután senki sem tudná ki­
vonni magát és azok a tisztviselők is, 
akik az Egyesületbe még be nem 
iratkoztak volna, annak működését és 
az ottani társaséletet látva, sietnének 
az Egyesületbe tagul belepni. Ami 
pedig azon felfogást, illetve inkább 
egyesek nézetet illeti, mintha ez a 
mozgalom a főnökök ellen irányulna, 
leginkább megcáfolja azon körülmény, 
hogy a szervező bizottság már eddig 
is — de meg ezután is — leginkább 
azon igyekszik, hogy az Egyesület 
tagjaiul a hivatalok főnökeit és veze­
tőit is megnyerje, ami nagy részben 
már eddig is sikerült és egyegy fő­
nöknek már a belepése is mindenki­
nél örömet keltett; ha tehát a főnö­
kök is ep oly tagjai lesznek is az 
Egyesületnek, mint a többi tisztviselők, 
az előbb említett eshetőség már csak 
ennél a körülménynél fogva is telje­

sen kizárt dolog, annál is inkább, 
hogy a főnököket az Egyesület veze­
tőiül es annak elére akarnók meg­
nyerni, tehat a főnökök folynának be 
leginkább az Egyesület irányításába.

Az Egyesületnek, amellett, hogy 
tagjainak kényelmes Otthont és kelle­
mes szórakozást nyújt, a tisztviselők 
érdekeben álló komoly es nagy céljai 
is vannak Tervbe vetetett az Egyesü­
let kebeleben egy fogyasztási szövet­
kezet létesítése, mely a magános, de 
különösen a családos tisztviselőknek a 
megélhetését fogja nagy mértükben 
azaltal megkönnyíteni, hogy a tiszt­
viselők eleimi és egyéb fogyasztási 
cikkeiket a fogyasztási szövetkezet re­
vén, sokkal olcsóbban fogják kapni; 
a nőtlen, esetleg családos tisztviselők 
is magában az Egyesületben sokkal 
olcsóbb étkezésben fognak részesülni, 
ami a mostani drágaság és nehéz 
megélhetési viszonyok közepette a 
tisztviselőknek igen nagy könnyebbsé­
get fog okozni.

Az Egyesület továbbá feladatai, 
illetve kitűzött céljai köze sorozta a 
tisztviselőtelep létesítését is. Kisebb 
lakóházak epitése altat a tisztviselők 
olcsóbb és könnyebb lakhatását fogja 
előmozdítani és a tisztviselők — ki­
sebb részletfizetés mellett — hozzá­
juthatnak majd kisebb lakóhazakhoz. 
A tisztviselőknek olcsóbb gyógykeze­
lésben való reszesitese és gyógyszer­
rel való ellátása, (esetleg betegsegélyzö 
pénztar módjára) az Egyesület kebe­
leben és azzal kapcsolatban egy te 
metkezési nyugdíj intézet létesítése, 
továbbá egy’ tornaegyesület alakítása 
stb. stb., ezek mind oly nagy hord­
erejű es a tisztviselők érdekeben álló 
messze kiható célok es feledatok, a 
melyeknek megvalósítása nagy es szép 
társadalmi feladat es kötelesség, amely 
célokat és feladatokat ezen Egyesület 
hivatott megvalósítani. De ezen célo­
kat és feladatokat az Egyesület csak 
úgy lesz képes megvalósítani, ha mi 
tisztviselők mindnyájan — kivétel nél­
kül — segítségére sietünk az Egyesü­
letnek es válvetett munkával dolgo 
zunk az Egyesület érdekében.

Fodor Emil.

Szappanos István
a nemzeti hadseregért.

A képviselőház tegnapi ülésén az 
újon ej a vaslat tárgyalása során Kecskemét 
város felsőkerületének képviselője Szap­
panos István is fölszólalt és beszéde vé­
gén határozati javaslatot terjesztett be az 
önálló magyar hadsereg szervezése érde­
kében.

A javaslatot Wekerlö közbelépésére, 
a párt közi békéro való tekintettel az ülés 
végén visszavonta.

Szappanos István javaslatának indo­
kolására mondott beszédében körülbelül a 
következők foglaltattak :

Bizalommal viseltetik a kormány 
iránt, mert azt hiszi, hogy ez a kormány 
be fogja terjeszteni mindazokat a javas­
latokat, amelyek alkotmányunkat bizto­
sítani hivatvák. Ebben a reményben meg­
szavazza a törvényjavaslatot. (Helyeslés.) 
Konstatálja, hogy most már odajutottunk, 
hogy a honvédséget is germanizálni akar­
ják s olyan tiszteket soroznak a honvéd­
séghez, akik egyáltalában nem tudnak 
magyarul. Még a honvédség ruházata is 
meg van változtatva s megfosztották ma­
gyaros jellegétől. Nem lehetünk bizalom­
mal meg a saját honvédőink iránt sem, 
mert hisz csak a közelmúltban történt 
meg, hogy a magyar honvédség szurony­
nyal űzte ki a képviselőházból a hon­
atyákat. Rövidesen a közös hadseregre is 
ki akar térni. A magyarság legnagyobb 
részét a közös hadseregbe sorozzák, hogy 
igy szorítsák a német nyelv megtanulá­
sára. A magyar nemzet régi vitézsége és 
harcképessége a mostani közös hadsereg­
ben egyáltalán nem jut érvényre. Ennek 
okát abban látja, hogy nem vezénylik a 
saját nyelvén. (Igaz! Úgy van!) Példát 
hoz fel arra, hogy egy hadseregben nem 
az egyforma lépésben és a fordulatokban 
van az erő, hanem a lelkesedésben, 1848- 
ban az egyik kiszolgált baka odaszól az 
egyik újoncnak, ki nem volt más, mint 
Kecskemét város tiszti ügyésze, hogy nem 
lép egyformán a többivel. „Ne azt nézd, 
— válaszolt rá Simonyi, — hogy egyfor­
mán lépek-e, hanem azt nézd, hogy ak­
korára élek-e oda, mikor te.“ (Derültség.) 
Most sem azt kell tekinteni, hogy hogyan 
megy a gyakorlatozás, hanem hogy oda 
üssön a baka, ahova kell. (Éljenzés és 
taps.) A következő indítványt terjeszti be : 

Magyarország az 1723: I., II. és 
III. t. c. által, valamint az 1867: XII. 
t. c. 35. §-a által — nem 35, hanem 3. 
nem § a, hanem szakasza, mert a §. 7 
ágú valami, az egyik ember a felső 
ágába kapaszkodik, a másik az alsóba, 
(Elénk tetszés) — mondom, 3. §-a által 
alkotmányos közjogi és belkormányzati 
önállósága biztosíttatván, miután egy 
alkotmányos országot nélkülözhetetlenül 
megilleti, hogy az 1867. XII. tezikk 12. 
§ a értelmében is önálló hadserege le­
gyen, (Helyeslés.) utasiltassék a kor­
mány, hogy a fent hivatkozott törvény 
újra átvizsgáltatva, adjon a Ház elébe 
törvény ja vaslatot, hogy a magyar had­
sereg a közös hadseregtől mindennemű 
fegyverzetével elválasztva szállásoltassék 
Magyarországba, ahol magyar nyelven 
vezéreltetve, a honvédezredekkcl kiegé­
szít ve képessé válják Magyarország, 
mint Ausztriának ved- és dacszövetsé­
gese dicsőséggel megvádol mezni szom • 
szádját, mindenek felett pedig mint a 
nemzeti honvédhadseregnek úgy a ve­
zérlőd, mint vezényleti nyelvét s a két 
évi szolgálat időt megadni és törvény 
által biztosítani. (Helyeslés.)

Ennek a sokat sanyargatott magyar 
nemzetnek egyszer fel kell ébrednie s 
meg kell valósítania évszázados kívánsá­
gait. (Helyeslés.) Nem úgy, mint az Isse- 

Kecskeméti lapok :
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kutz mondja, aki mintegy Bécs fenyege­
tésétől fél s attól várja a hasztalan se­
gítséget. Pedig hasztalan várja, mert a 
német minket sohasem segített, hanem 
igenis mindig elnyomni s bekebelezni 
akart a Reichsrathba. (Úgy van ! Igaz !) 
A saját erőnkre támaszkodjunk, majd ak- 
kor boldogulunk is.(Hosszas éljenzés, taps.)

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Csütörtökön: Télén. Hatvani Mariska 
felléptével. Páros bérlet.

Pénteken Milliárdos kisasszony
Szombaton : Tavasz
Vasárnap: Legvitézebb huszar. 
Hétfőn : Koldus gróf

%♦ Kornai Berta, a budapesti Magyar 
Színház nagyhírű szubrett primadonnája 
a kecskeméti színpadon négy estén fog 
vendégszerepelni. Pénteken, folyó hó S an 
nA milliárdos kisasszony .* Bérlet szünet 
páratlan. — Szombaton, folyó hó 9 én 
„A Tavasz* Bérletszünet páros. — Va­
sárnap, folyó hó 10 én „A legvitézebb 
huszar.* Bérlotszünet páratlan. — Hétfőn 
folyó hó 11 én „A k oldás gróf.* Bérlet­
szünet páros. Rendes helyárak. A jelzett 
m. t. bérlők helyei az előadást megelőző 
nap délután 5 órájáig fen tartatnak.

%♦ Hatvani Mariska. A Télen holnapi 
előadásán egy fiatal, kezdő színésznő mu­
tatkozik be közönségünknek. Anna sze 
repét ugyanis Hatvani Mariska, H. Lévai 
Berta leánya fogja játszani, kinek a pró­
bákon tanúsított játékáról illetékes körök 
nagy elismeréssel szólnak.

Mozaik.
Nem becsületes embernek való

Abból az alkalomból, hogy Szappa­
nos István öreg pátriárka képviselőnk az 
önálló magyar hadsereg kérdésével kuruc 
kodott a t. Házban, a „Magyar Hírlap* 
egy jóízű kis apróságot cseveg el István 
bátyánkról.

A mende-mondát, akár igaz, akár 
I nem, itt adjuk :

Szappanos István bátyánk beszéli a 
folyosón, hogy a tegnapi éjszakát törvény­
könyvben való búvárkodással töltötte, 
mert beszédre készült.

— Nagyon terhes egy mesterség ez 
a képviselőség — folytatja — ha az em 
bér bdkiismerettel cselekszi. Öreg cselé 
dem, a kocsisom, váltig azt mondja, hagy­
nám abba a dolgot. Ma hajnalban is, a 
mikor négy óra tájban a vasúti állomásra 
vitt ki, imigyen gondolkodott :

— Tekintetes uram! Igazán nem 
értem a tekintetes urat. Éjfélig dolgozott 
lámpánál, most meg már hajnalban Pestre 
indul. Hat élet e ez? Délután ötre haza 
csavarog majd, aztán megint dolgozik a 
képviselői mesterségen. Isten bizony nem 
becsületes embernek való foglalkozás ez.

Gyanakodas
A tegnapi esküd tszéki tárgyaláson 

történt az alábbi eset, mely jellemző az 
urak minden tettét gyanús szemmel néző 
parasztember gondolkozására.

A tanúvallomások befejeztével az 
elnök kihirdette, hogy aki tanúzási díjra 
tart igényt, jelentkezzék a tárgyalás jegy­
zőjénél. Egymásután somfordálnak oda az 
atyafiak, csak egy öreg bácsi nem akar 
sehogyse mozdulni.

— Menjen már kend is oda! — 
figyelmeztetik. — Nem hallotta, hogy 
jelentkezni kell ?

— Hallottam, hallottam, — véli a 
bácsi, — de hát minek jelöntkjjznék. Be 
hajtják azt a dijat rajtam a nélkül is.

NA FI HÍREK.

A húsárak leszállítása.
A husdrágaság kérdése már jó két 

esztendeje kisért és körülbelül ennyi ideje 
foglalkoztatja a hivatalos köröket. Történt 
is és pedig ismételten intézkedés. Ám 
valamennyi kísérlet hiábavalónak bizo­
nyult, mert a húsárak ma is olyan maga­
sak, mint voltak.

A mészáros és hentes iparosok ma­
guk is érezték a helyzet tarthatatlan vol­
tát s megkísérelték annak orvoslását. De 
az okok, melyeken e mesterséges emel­
kedés felépült, nem helyiek. A vidék, a 
mely Kecskemét husszükségletét kielégíti, 
nem képes elegendő állatot szállítani, a 
mi termézzetesen az árak emelkedésével 
jár. Ekként a mészárosok maguk is túl- 
magas áron jutnak a húshoz.

Ezen a helyzeten tehát csak akként 
lehetne segíteni, ha a mészárosok szá­
mára megkönnyitenék az állatbeszerzést. 
A mészárosoknak e célból hitelszövetke­
zetet kellene alakitaniok a beszerzés elő­
segítésére. E szövetkezet célja az volna, 
hogy egyszerre nagyobb tömegben vásá­
rolhassanak levágásra szánt állatokat, 
olcsóbban juthassanak a húshoz.

Természetesen ez állatok eltartásá­
hoz legelőre is szükség volna.

Kecskemét varosa olyan helyzetben 
van, hogy e miatt nem kell kétségbe 
esnie. A városi közgyűlésen a kereskedő­
világ részéről súlyos támadások érték 
Bugacot, melyen minden áron fel akartak 
osztani. íme most itt az idő, hogy a ke­
reskedők beláthassák, hogy Bugacra nagy 
szükség van s hogy arra még ok is rá­
szorulhatnak. Adja ki a város a bugaci 
legelő egy részét a mészárosoknak ingyen 
vagy nagyon csekély árért, hogy a nagy 
mennyiségben vásárolt állatokat ott el­
tarthassák. Ezzel a nagy áldozattal szem­
ben azonban a város követelje a mészá­
rosoktól a húsárak tetemes leszállítását, 
ami iránt a mészárosok nyújtsanak a va­
rosnak biztosítékot. S igv közvetve busá­
san megtérülne az az összeg, amit a 
város a legelőn elveszítene, mert a közön­
ség olcsó és jó húst kapna. — A nagy 
közönség érdeke pedig mindig előbb való 
a magánérdeknél. —0—

O
Kecskemét, február 6.

— Uj ügyvéd Dr. Bóka P. Béla, 
Bóka Zsigmond kereskedő fia tegnap tette 
le Budapesten az ügyvédi vizsgát. Mint 

I értesülünk az új ügyvéd itthon fog iro­
dát nyitni.

TÁRCA.

A madarak a történetben és 
nepmondában.

Irta : Hanusz István.
(Folytatás és vége.) 4

Keleti monda szerint Dainaskus táján 
lakott az első emberpár a paradicsomból 
való kiűzetése után és Kain a, Casinu- 
hegyen ütötte agyon öescsét Ábelt, de 
nem tudta, hogy meghall és mikor a ha­
ragja csillapult, költögetni kezdette. Mivel 
pedig az a szemeit többé föl nem nyitotta, 
Kain a vállára vette, a Gutha völgybe 
vitte és nézte-nézte bánatosan. E közben 
varjut pillantott meg, amely elhalt társa 
hulláját marcangolta és falatozta, ekkor 
ébredett föl benne a gondolat és tudat, 
hogy az öcsese halott. Fölemelte a zöld 
mezőről és egy sziklaüregbe helyezte el 
örök álomra Ábelt.

Azt regéli a kakukról az orosz nép, 
hogy héjává változik át és a jércéje 
macska képében jár az erdőn, sőt azon­
nal olyan alakot olt magára, mihelyt a 
földre lebocsátkozik. Nyávogó hangot pe­
dig nem a kakuk ad, hanem olykor a 
sárga rigó. A buzalopkodo szemtelen ve­
rebeket csak Simon és Judás apostolok 
bírják rendben tartani. Nem is bátorkod­
nak a szürke fickók e két szentnek a neve 
napján (október 18 ) mutatkozni a szántó­
földön, mert akkor vékába szedi a vere­
beket az ördög és magával a pokolba 
viszi, — csak annyit hagy vissza belőlük 
a földön, amennyi a véka lefölözése után 
lepotyog. Veréb az oka annak is, hogy 

Krisztus urunkat szögekkel verték a ke­
resztfához, hasztalan lopkodta el a galamb 
onnan a szögeket, az álnok veréb mind 
visszahordotta.

Irlandi rege szerint Szent István 
vértanú halálának az okozója az ökörszem 
madár volt, mivel oktalan csicsergésével 
fölkeltette az elalvó őröket, midőn a szent 
menekülni akart; ezért karácsony másod­
ünnepe reggelén rendesen temetnek el a 
szigetországban megölt ökörszem madár­
kát. Más rege szerint azzal rászolgált erre, 
hogy tengeri szirén alakot öltve sok sze­
rencsétlenségei okozott már és kivált a 
fiatal halászok fejet hódítja el. Öreg ha­
lászok örömest hordják magokkal az ökör­
szem tollát, mert talizmánul hiszik azt a 
tengeri veszedelmek ellen ; az asszonyok 
pedig azért viselik szívesen annak a tol­
lát, mert azt hiszik, hogy megőrzi az a 
feijök hűségéi, ők ugyanis az ökörszem 
madarat a szárnyasi páros életben minta­
férjnek tekintik.

Mordvin rege szerint meghagyta 
Ange-Pátyaj, a főistenasszony minden ma­
dárnak, hogy naponta tojjon, de ezt csak 
a tyúk követi s azért kedves állata is 
neki. Vállalkozott a kakuk is, de utóbb 
beleunt, miért azt a büntetést kapta, hogy 
neki magának fészke se legyen, hanem 
az erdőben bujdosva más madarak fész­
kébe félelem és rettegés között lopja be 
tojásait és a csirkéinek ne örvendhessen ; 
őt magát himlőhelyessé, a tojásait szep­
lősekké tette s azt siratja a kakuk az 
erdők és ligetekben szüntelen. A tyúknak 
ellenben jó dolga van az emberek lakása 
közelében, még az élelméről sem kell 
gondoskodnia.

Mióta az öreg Noah a hollót és ga­

lambot, bár különböző eredménnyel, de 
hirhordókul alkalmazta, mind a két ma­
dár sok rege tárgyává lett. Aeneast ga­
lamb kisérte le az alvilágba.

Galíciai ruthen néprege szerint ke­
recsen sólyom a Nap az égen és mihelyt 
megjelenik, féltőkben elhalaványulnak és 
gyorsan menekülnek előle a Hold, meg a 
csillagok, azok a nagyszámú madarak. A 
kakuk pedig vagy boldogtalan asszony­
ból, vagy az anyját gyászoló leányból, 
vagy a fiát sirató anyából lesz. Es mivel 
ruthen nyelven a kakuk neve nőnemű 
szó, a fülemüléé pedig himnernű, azt mondja 
felölök a néprege, hogy egy olyan haja- 
donnak az ikergyermekei, aki apja enge­
dőimé nélkül kígyónak lett a felesége A 
leány anyja meg akarta ölni a gyermeke­
ket, do az okos kígyó kakuk és fülemü­
lévé változtatta Őket, a kegyetlen szán­
dékú nagyanyát pedig árvacsalánná.

A bölömbika zúgása hattyú halálát 
hirdeti. A feniksz madarat, a szünetlenül 
megújuló ifjúság példaképét nem látta 
senki, de örömest beszél róla úgy az 
ó-kor, mint a legújabb kor emberének 
madárregéje. A sarkvidéki madárhegyek 
közelében sokszor váratlan hangok ütik 
meg az ember fülét; a halászok ördögi 
incselkedésnek vették azt, holott nem 
más, mint a sarki kis róka üvöltése, mert 
ő természetéhez híven szeret a madárdu- 
cok körül ólálkodni.

A madarak szerepléséről magyar 
történetünkben és népmondáikban irtani 
a föieáliskola Értesítőjében 1904 ben. — 
valamint a „Kecskemét* 1906. évi 7-ik 
számában ; de ott nemcsak a madarakról, 
hanem egyéb állatokról is volt szó, ame­
lyekkel a magyar népiélek foglalkozik.
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— Gazdasági téli tanfolyam Az a 
gazdasági téli tanfolyam, melyet ot hetes 
időtartammal tartott a Gazdasági Egyesü­
let, jövő vasárnap befejeződik. Az ifjak, 
kik ezen tanfolyamon részt vett* k, nem 
kapnak bizonyítványt, hanem e helyett a 
ma délutáni előadáson egy pályakérdés 
lesz nekik kitűzve. A munka címe: Ho­
gyan fokozhatjuk földjeink holdunk inti 
átlag termését I A pályamunkák jutalmazá­
sára az előadók lemondtak tiszteletdijuk - 
ról s ezen az összegen különböző gazdasági 
eszközöket fognak vásárolni, melyeket a 
hazafias gyárosok 50% engedménynyel 
bocsátottak az egylet rendelkezésére. A 
jutalomdijak a következők : I. Lábassy féle 
magyar eke. II. Egy répavágó. III. Egy kézi 
kapáló gép. IV. 25 kiló takarmány cukor­
répamag. V. Egy szőlő permetező. VI. Egy 
pár gazdasági kosár. A dijak kiosztása e 
hó 10-én vasárnap délután 5 és 6 óra 
közölt lesz egy záró ünnepély keretében, 
melyre érdeklődőket is szívesen lát az 
Egyesület.

— Magyarázatot kérünk. Ilyen című 
hírünkben megírtuk tegnap, hogy a Pol­
gári Dalkör a febr. 3 an tartott népszerű 
előadás alkalmával megtagadta a Himnusz 
eléneklését. Ebben az ügyben terjedelme­
sebb nyilatkozatot kaptunk a Dalkör de­
rék s mindenkor hazafias érzelműnek 
ismeri karnagyától, amely nyilatkozatból 
legnagyobb örömünkre azt a meggyőző­
dést merítettük, hogy nem hazafiatlanság- 
ból s nem a himnusz miatt maradtak tá­
vol az ünnepélytől a kör tagjai. Tegnapi 
hírünket ugyan teljesen megbízható ke 
zekből kaptuk, a félreértés azonban em 
béri dolog. Mindenesetre csak örülni tu­
dunk annak, hogy ilyen magyarázatot 
kaptunk s hogy a Polgári Dalkör hazafias 
közszelleme ma is az, ami volt.

— Az ügyvédi kamarából A kecske 
méli ügyvédi kamara február hó 24. nap 
ján d. e. 10 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgyai a köveiké 
zők : 1. Költségelőirányzat megállapítása 
és miképi fedezésének inghatározása. 2. 
Az évi számadások felülvizsgálása. 3. Az 
évi jelentés megállapítása. 4. Esetleg be­
érkező indítványok tárgyalása. A közgyű­
lés a kecskeméti kir. törvényszék 55 sz. 
helyiségében fog megtartatni. Az ügyvédi 
kamara ügyvédi lajstromában a folyó év 
elején 95 ügyvéd volt bejegyezve; közü­
lük 41 működik Kecskeméten, 13 Ceglé­
den, 16 kiskunfelegyhazán, 15 Nagykörű 
sön, 4 Knnszentmiklóson, 2 Abonyban,
2 Lajosmizsén, 1 Uj kecskén és 1 Tápió- 
szelén. Az ügyvédjelöltek száma a kamara 
területén 58; ezek közül 32 Kecskeméten, 
9 Cegléden, 8 Kiskunfélegyházán, 6 Nagy­
körösön, 1 Abonyban, 1 Lajosmizsén és 
1 Kunszentiniklóson lakó ügyvédeknél 
van joggyakorlaton.

— Igazgatósági jelentős. Az Első 
Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomdarész­
vénytársaság vasárnap d o. 11 órakor 
tartja évi közgyűlését. Az igazgatóságnak 
a közgyűlés elébe terjesztendő je/en lését 
az alábbiakban közöljük : „Tekintetes 
Közgyűlés! Amidőn a 7-ik évi zárószá­
madásunkat a t. Közgyűlésnek bemutat­
juk, nem mulaszthatjuk el jelenteni, hogy 
a lefolyt üzletév dacára annak, hogy a 
papir-anyag 10%-kal és a nyomdaszemély­
zetnek fizetése — országos mozgalom 
folytán — majdnem 20%-kal emelkedett, 
általánosságban véve még a legkedvezőb­
bek közé számítható. Évi zárószámadá­
sunk 1424 kor. 17 fillér nyereséget tűntet 
fel, melynek felosztását a felügyelöbizutt- 
sággal együtt a következőkben javasoljuk :
3 darab elsőbbségi részvény kisorsolására 
300 kor. 57 darab elsőbbségi részvény után 
5% kamat 285 kor. Tartaléktőkéhez 142 
kor. 32 fii. Rendkívüli tartaléktőkéhez 
213 kor. 48 fii. Igazgatóságnak 142 kor. 
32 fii Felügyelőbizottságnak 42 kor. 70 fii. 
Nyomdavezetőnek 28 kor. 47 fii. Könyve­
lőnek 28 kor. 47 fii. Nyomdai betűk be­
szerzésére 240 kor. 41 fii. Összesen 1423 
kor. 17 fillér s kérjük a t. Közgyűlést, 
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hogy a beterjesztett zárószámadást meg­
vizsgálni, a mérleget megállapítani és 
javaslatunkat a nyereség felosztására nézve 
elfogadni, ennek alupján a felmentést úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizott­
ságnak megadni méllóztassék. Kecskemé­
ten, 1907. január hó 29 én. Az Igazgatóság/

— Egyházmegyei tanácsbirák. A na­
pokban ejtették meg a solti egyházme­
gyében a tanácsbirói választásokat, mely­
nek eredményeként egyházmegyei lelkészi 
tanácsbiróvá megválasztatott Csekey Ist­
ván szolnoki lelkész; a második lelkészi 
tanácsbirói állásra poiválasztás lesz Pato- 
nai Dezső körösi és Szekér Sándor jász 
karajenői lelkészek között. Világi tanács­
biróvá szavazattöbbséggel meg választatott 
dr. Babó Mihály halasi orsz. képviselő, 
aljegyzővé pedig dr. Küry Albert jász- 
kiséri ügyvéd.

— Kik csinálják a lakasuzsorat. Hogy 
minő lakásviszonyok vannak Kecskemé­
ten, csak azok tudják, akiket a teremtő 
azzal büntet, hogy más házán lakjék. A 
drágaság a házbért kro is nagy nyomást 
gyakorol, minek következtében az folyton 
emelkedik, mert szegény házigazdáknak 
is élni kell. Mesés árakat kell fizetnünk 
lakásnak csúfolt helyiségekért, melyek 
nemcsak nem védenek meg az időjárás 
viszontagságaitól, de örökös betegségek 
csirájait rejtegetik magukban s mind e 
mellett minden esztendőben emelkedik a 
házbér. Nem akarok kiterjeszkedni egyes 
háziurak kapzsiságig menő folytonos stáj 
gerolására, de felszólalok e helyen az 
utóbbi időben észlelhető lakásvadászatra 
melyet némelyek a tisztességgel össze 
nem egyezhető módon űznek Egy konk­
rét esetet is felemlítek. X. Y. vasúti al­
kalmazott olyan helyekre is betolakszik 
a hol cédula nincsen kitéve s arra ösztö­
nözi a házi gazdákat, hogy a vele békés 
viszonyban levő lakóknak tegye ki a sző­
rit, mivel ő negyven koronával többet ad 
azért a lakásért, mely bár nem kiadó, de 
neki tetszik Kér, könyörög, kapadtál s 
végre annyira meglágyítja a keményszívű 
házigazdákat, hogy azok elkezdik irtó 
hadjáratukat az évek hosszú során át la­
kásukban már kellőképen megdohosodott 
lakó ellen s azt vagy kipiszkálják, vagy 
felemelik házbérüket. Ha X. Y. vasúti 
alkalmazottnak nem is kerül erőszakos 
utón hozzájutni a kiszemelt és nem kiadó 
lakáshoz, de a legnagyobb kellemetlensé­
get okozza a lakók és házigazdák között 
Minthogy én ilyen eljárást nem tartok 
egyáltalán intelligens emberhez méltónak 
e lapok hasábjain ajánlom, hogy lakók 
sorsara jutott felebarátaim éber figyelem 
mel kisérjék az ily erőszakoskodó firmákat, 
a kiknek tisztességes házigazda ajtót mu­
tat. Sajnos, hogy a nevét nem sikerült 
még kipuhatolnom X. Y.-nak, ki állítólag 
a VII ik tizedben lakik. (Beküldetett.)

— Újoncok sorshúzása. Pénteken, e 
hó 8-án tartják meg a sorshúzást azon 
hadkötelesek részére, akik 1886. évben 
születtek és így a folyó évben az I-ső 
korosztályba lépnek. A sorshúzás 8 óra­
kor kezdődik a régi törvényszék épületé­
ben. A sorozás, ha addig az ujoncjutalé- 
kot megszavazza a képviselőház, március 
végén, vagy április elején történik.

— Fillerestély. A kecskeméti 48 as 
kör folyó hó 9-én kistemplomtéri helysé­
gében fillérestélyt rendez, a melyre az 
érdeklődőket ez utón hívja meg a rende­
zőség. Kezdete este fél 8 órakor. Belépti- 
díj 60 fillér.

Az önérzetes atyafiak.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

A múlt év augusztus havának 12-én 
országos vásár volt Kiskunfélegyházán. 
Késő délután kezdett csak oszladozni a 
publikum; köztük volt Cseri Péter gazda­
ember is, ki, élelmes magyarhoz illően 
holmi boltfélét is tart ott kint a jakabi 

pusztán. A vásárról hazamenet, meg volt 
rakva kocsija az üzlet számára való por­
tékával, többek közt mintegy 70 korona 
értékű dohányt is vitt kifelé. Ez utóbbi 
ütött szöget ifj. Dinnyés Péter fejébe s 
hogy ingyen dohányhoz jusson, a követ­
kező elmés hadi tervet főzte ki. Megállítva 
kocsiját, oda küldte egyik cimboráját 
Cserihez, hogy vegyen tőle dohányt. Mig 
azok ott alkudoztak, ő a kocsi hátuljához 
lopódzott, s onnan vagy 40 pakli dohányt 
elzsebelt s azután, mint a ki jól végezte 
dolgát, nagy úri nyugalommal tartott sa­
ját kocsija felé. Szerencsétlenségére e 
pillanatban nézett hátra Cseryné, ki, lát­
ván a szörnyűséges cselekedetet, lármát 
csapott. Dinnyés se volt rest, felugrott 
kocsijára s hamarosan tovább ált. Cseriék 
utána s hosszas hajsza után eléjök vágva, 
követelték tőlük az ellopott dohányt vagy 
10 korona kártérítést. Dinnyés a fölötti 
méltó felháborodásában, hogy ilyesmivel 
merik vádolni, leszállott a kocsiról s jól 
helybenhagyta Cserit, melyhez később az 
id. Dinnyés Péter is csatolt néhány ütést.

Ezen eset foiy talásaképen. rablásnak 
minősített lopás miatt állottak ma ifj. és 
id! Dinnyés Péter az esküdtbiróság előtt, 
mely következő módon alakult meg: el­
nök : Stipl Kárroly dr., szavazó birák: 
dr. B.illus Zsigmond es Aágh Miklós dr., 
Vádló: dr. Gyalokay Sándor, védők: dr. 
bvi Kiss Kálmán és dr. Hegedűs Ferenc. 
Az esküdtszék Salamon Imre, Szondy 
Dénes, Pesti István, Körösi Sándor, id. 
Cseh Lajos, Pándi K., K. Kiss Sándor, 
Antal dános, Fehér Lajos, Vidéki Károly, 
Halassv Gyula, Győré János esküdtekből 
állott.

Ifj. Dinnyés Péter teljesen a tagadás 
álláspontjára helyezkedik, kijelenti, hogy 
nagyon részeg volt, nem emlékezik sem­
mire. Id. Dinnyés Péter sem akar a lo­
pásról semmit sem tudni, a verekedésre 
nézve pedig égre-földre eskiidözik, hogy 
dehogy nyúlt volna ő Cserihez, csak szét 
akarta őket választani, mikor az fiával 
tülekedett. A tanúk vallomása meglehető­
sen zavaros, ami nem is csoda, mert az 
utón járókelők igyekeztek az eset szinte­
rétől minél messzebb lenni, hogy tanús­
kodni ne kelljen, mint ezt egy tanú 
előadta.

Dr. Gyalokay vádbeszédében, a té­
nyeket ügyesen csoportosítva, mégis vilá­
gosságot hoz az összezavarodott ügybe 
Kimutatva a vádlottak bűnösségét, meg­
büntetésüket kéri. Dr. Kiss Kálmán és 
dr. Hegedűs érvekben gazdag, fényes szó­
noki tehetséggel előadott védőbeszédei 
után az esküdtek a vádlottakat a terhűkre 
rótt cselekményben nem talaltak bűnösök­
nek. mire a törvényszék mind a két vád­
lottat a vád és következményei alól fel­
mentette s szabadon bocsátásukat el­
rendelte.

Üzletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év 
óta fennálló

mű*, selyemfestö-
és vegytisztitó-üzletemet

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Vásári nagy utcán, a Karácsonyi 
vendéglő mellett lévő

Fejér István úr házába
helyeztem át a mai napon.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. január hó 15 én 
hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY
műfestő.
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Van szerencsénk a t. ez. közönséget értesíteni, hogy működésűnket 
február hó 14-én megkezdjük.

A betéti kamatlábat 4‘2 °0*ban állapítottuk meg, a betéti kamat­
adót az intézet sajátjából fizeti. Az igazgatóság.

Az állomáshoz közel
esó utcákban 250—300 Q öles teher 
mentes telek (vagy udvarrész) kész­
pénz fizetés mellett megvételre keres­

tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó úri lakás.
Három utcai szobából álló lakás, 

üvegfolyosóval és mellékhelyiségekkel 
május 1-tÖI kiadó. Kisbudai utcza 32. 
sz. alatt, az iskola mögött.

Házhelyek kiosztása.
A Vágóközön, közvetlenül a Már a- 

varos alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők, 
valamint élőfák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gál alulírott, akinél a térkép is meg­
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignáez
liszt , só- és korpa raktára, kéttemplomköz.
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Koronáért
csekély

lesznek eladvaárban
(Foglalással együtt)
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Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.

1 Korona! Darab 1 Korona! Darab 1 Korona!
Ez azon ár, amelyre ön várt!

TUDOR-ból
még mindig nagyszámú ékszertárgyak vannak raktáron, 

hires

gyémántokkal
kirakva, melyeket még a szerződés lejárata előtt folyósítani 

kell, ennélfogva elhatároztuk, hogy még

egy utolsó áldozatot
hozunk. Még mindig nagy választék van raktáron u. m. 
gyűrűk, melltük. nyakkendőtűk, függök, kézelő- és mell­
gombok. függelékkek stb. stb. melyek gyönyörűen ragyogó

a vilán legszebb utánzata

Ezelőtt

nevetséges

Tudor gyémántok kaphatók, kizárólag csak:
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